

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО  
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА  
КПСС И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТА НАРОДНЫХ  
ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
17 апреля 1930 года.

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

№ 3 (6004)

СУББОТА,

6 ЯНВАРЯ 1979 г.

Цена 2 коп.

## С ПЕРВЫХ ДНЕЙ ГОДА — УДАРНЫЙ РИТМ!

Такое обязательство взяла в автотранспортном объединении бригада коммунистического труда, которую возглавляет коммунист А. М. Тыкин. Девиз ее работы «Ни одного отстающего рядом» находит воплощение в конкретных делах. Высокая производственная дисциплина, взаимовыручка и творческое от-

### Пятилетку — за четыре года

ношение к труду — вот основные черты работы этого коллектива.

Водители из бригады А. М. Тыкина решили за четвертый год десятой пятилетки перевезти сверх

плана 24 тысячи тонн грузов, сэкономить 1500 литров бензина.

Напряженные социальные обязательства на 1979 год приняли и другие бригады автотранспорт-

ного объединения. Все они нацелены на безусловное перевыполнение государственного плана, всемерный рост производительности труда, воспитание в каждом члене коллектива коммунистического отношения к труду.

**В. ЯКОВЛЕВА,**  
нормировщик автотранспортного объединения.

### Так решили строители

Единогласно приняли социалистические обязательства на четвертый год десятой пятилетки монтажники третьего участка первого строительного управления, который возглавляет В. Ф. Королев. Годовой план они решили выполнить на десять дней раньше срока. За счет механизации трудоемких процессов, внедрения новой техники и повышения профессионального уровня рабочих производительность труда должна повыситься не менее чем на пять проц.

Усиление рационализаторской работы и активизация борьбы за бережное отношение к хранению и использованию строительных материалов позволят монтажникам сэкономить за год пять тысяч рублей.

До 95 процентов строительных работ

на участке будет вестись на основе аккордно-премиальной оплаты труда. Кроме того, намечено по бригадному подряду построить два дома: 70-и 80-квартирный.

**Е. ДРОЗДОВ,**  
секретарь партбюро СУ-2.

### Ускорить темпы

Неплохо работал в 1978 году коллектив леспромхоза треста «Свердловскоблстрой». По реализации товарной продукции, к примеру, план перевыполнен на 185 тысяч рублей. В результате перекрыто отставание по реализации товарной продукции, которое имелось с начала пятилетки. Больше того, за три года пятилетки реализовано продукции на 34 тысячи рублей сверх плана.

План научной организации труда в леспромхозе на четвертый год пятилетки составляется с целью выполнения и перевыполнения плана по номенклатуре.

Коллектив полон решимости к концу пятилетки ликвидировать отставание по выпуску отдельных видов продукции.

**Л. ЕЛИНА.**



◆ ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

### ЭКЗАМЕН НА МАСТЕРСТВО

Комсомолец Валерий Стуков пришел в ремонтно-механический цех никелевого завода в декабре 1973 года. И сразу определили его учеником к опытному рабочему А. И. Колмакову. Колмаков в цехе считается специалистом своего дела, он имеет самый высокий разряд фрезеровщика — четвертый. Валерий перенял у него не только приемы работы, но и любовь к этому интересному делу. А если дело по душе, работа спорится. Так Валерий Стуков стал фрезеровщиком.

В первый год работы, когда сдавал на первый

разряд, очень волновался: сможет ли ответить на вопросы экзаменаторов! Экзамен принимали люди, которые работали или работают на фрезерных станках. Они-то в совершенстве знают фрезерное дело. А Валерий только начинал.

Начало было успешным. Потом сдал на второй и третий разряд. А совсем недавно держал экзамен на мастерство — четвертый разряд фрезеровщика. Это уже признание, ведь самый высокий разряд присваивается не каждому.

Сейчас Валерий Иванович Стуков ударник коммунистического труда. И у него уже есть свои ученики. Их В. И.

Стуков старается учить также, как его когда-то учил Колмаков. И говорит им примерно то же самое: «Сначала приучи себя с удовольствием вставать за станок. Тогда откроется тебе мастерство».

Фрезеровщик Стуков имеет Почетные грамоты и благодарности за то, что работает добросовестно и всегда готов помочь другому. Он вместе со своими товарищами в цехе активно участвует в смотре экономии рабочего времени, материалов и энергоресурсов. Вместе с другими стремится выполнять, а еще лучше — перекрывать план.

Фото Р. АХМАТШИНА

### НОВИНКИ В ПРОИЗВОДСТВО

Режевской цех Свердловского производственно-технического комбината автомобильного транспорта (СПТКАТ) в 1979 году освоит выпуск новых видов запасных частей для автомобилей. Изготавливаться они будут из пластмассы.

Подготовительная ра-

бота к выпуску щеткодержателей, колец, контактных и других изделий велась еще в 1978 году. На комбинат уже завезено и установлено технологическое оборудование.

Продолжится работа по освоению выпуска промышленной мебели:

столов слесарных, стеллажей и тумбочек станочника. В четвертом году десятой пятилетки коллективу СПТКАТ предстоит решить вопрос по снижению себестоимости всех видов продукции.

**В. СОСНОВСКАЯ,**  
экономист СПТКАТ.

### Навстречу выборам

## АГИТПУНКТЫ ОТКРЫТЫ

Еще в конце декабря 1978 года в нашем Черемисском сельском Совете были разработаны и утверждены планы работы по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР. Определены также заведующие агитпунктами и их помощники.

Уже который год подряд возглавлять агитпункты у нас будут такие добросовестные специалисты, как Р. К. Лепиных, коммунист Ш. И. Периши и другие. Им знакомы люди на селе, знакома работа. Значит, в этом году со своей обязанностью они справятся, как всегда, на «отлично».

Большое внимание

уделили мы художественной самодеятельности, считая, что хорошая песня — тоже агитатор. Ответственные за художественную часть, в основном, работники клубов и библиотек. Привлекаются к этой работе и комсомолцы совхоза.

Сегодня все четыре агитпункта в нашем совхозе полностью готовы к работе с избирателями. В каждом оформлены плакаты, лозунги, другая наглядная агитация. В агитпунктах готовятся списки избирателей. Скоро начнется проверка этих списков.

**И. ШЕСТАНОВ,**  
председатель Черемисского сельского Совета.

### ПЛАНЫ УТВЕРДИЛИ

На недавнем заседании парткома коммунисты никелевого завода спланировали работу по подготовке к предстоящим выборам, определили задачи по подготовке наглядной агитации, продумали оформление цехов и территории завода. В эти дни готовится оформление агитпунктов, которые расположены в школах № 7 и № 10.

Помещение агитпункта в здании десятой

школы уже подремонтировано, покрашено. Через несколько дней он будет готов к работе с избирателями.

Хуже обстоят дела с помещением для второго агитпункта, — в здании седьмой школы. Заводу выделены непригодные для работы помещения. Этот вопрос оперативно решается руководителями предприятия.

**Н. БОРИСОВА.**

### ГОТОВЫ К РАБОТЕ

По давно установившейся традиции агитпункт в районе УПП ВОС оформляется в клубе предприятия. Заведующая клубом Л. В. Лотова — активная участница подготовки к выборам. Она помогает оформлять комнаты плакатами, лозунгами, подбирает материал и для радиотрансляций. Ответственно относится Любовь Васильевна и к организации художественной самодеятельности. Концер-

ты обычно бывают интересными, зрители остаются довольны.

На предприятии определен заведующий агитпунктом, названы имена тех, кто будет ему помогать. Эта комиссия уже имеет утвержденные планы работы и готова к делу.

Скоро агитпункт распахнет двери перед избирателями.

**А. ИВАНОВ,**  
рабкор.

### К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ!

Алапаевская окружная избирательная комиссия находится по адресу: г. Алапаевск, ул. Ленина, 23, тел. 28-71.

## Наказы — под контроль НЕ ПОДВОДИ, ДЕПУТАТ!

«Наказы — яркое проявление нашей демократии, демократии не на словах, а на деле, демократии действенной и реальной. В наказах выражена забота людей труда о делах своего государства, об общественных интересах. И мы не имеем никакого права растерять эти крупницы народной инициативы».

Л. И. БРЕЖНЕВ.

Одна из самых ярких черт нашей социалистической демократии — деловое, творческое общение избирателей со своими депутатами, наказами тем, кому народ оказывает большое доверие. Наказ депутату и забота о выполнении его — подлинно ленинская демократическая традиция. Впервые в практике советского законодательства заложено положение о наказах избирателей в Конституции СССР.

На второй сессии горсовета шестнадцатого созыва принято к исполнению 44 наказа. В настоящее время 25 наказов выполнены или находятся в стадии выполнения. В частности, механическим заводом построено по ул. Почтовой, выполнен наказ по улучшению водоснабжения улиц Полевой, Молодежной, Пролетарской, Фрунзе, управлением коммунального хозяйства выполняется наказ по освещению улиц Титова, Неделина, Малышева, М. Горького, Молодежной, проведено оборудование автобусных остановок, установлено 54 дорожных знака. Совхоз «Глинский» и дорожный участок, провели благоустройство центральной дороги по селу Глинскому. Автотранспортники завершают выполнение наказа по улучшению водоснабжения жителей поселка Завокзального, предусмотрели остановку автобусов у профилактория металлургов.

Много дел по наказам на счету никельщиков. Заводом построена дамба через реку Талицу, отремонтирована дорога на городское кладбище, строится столовая, в план строительства включен пруд на реке Бобровка и другие мероприятия. Центральной районной больницей решаются вопросы по укомплектованию городской поликлиники врачами: за последние два года в город прибыло 17 молодых специалистов. Останинским сельским Советом ведется строительство Дома культуры. Узлом связи на строительстве АТС освоено 210 тыс. рублей. Леспромхозом объединения «Свердхимлес» включен в план строительства торговый центр и деткомбинат в районе вокзала. Общепитом организована работа столовой в общежитии сельхозтехникума в воскресные дни. ОРСом леспромхоза улучшено снабжение жителей пос. Озерной предметами первой необходимости. Хлебокомбинатом улучшено качество хлеба, увеличен ассорти-

мент хлебобулочных изделий. Начата реконструкция автозаправочной станции.

Анализ выполнения принятых к исполнению наказов избирателей показывает, что предприятиями и организациями города принимаются конкретные меры по изысканию материальных ресурсов, привлечению средств для их реализации. Полностью и в срок выполнены наказами избирателей никелевым заводом и автопредприятием. На этих предприятиях выполнение наказов избирателей предусматривается в перспективных планах развития и социалистических обязательствах, депутатские группы держат под контролем ход выполнения наказов.

Большую работу по контролю за выполнением наказов избирателей ведут постоянные комиссии городского Совета по транспорту, строительству и связи; по торговле и общественному питанию; по жилищно-коммунальному хозяйству, благоустройству и охране природы.

Однако не все преуспевают в выполнении наказов избирателей. Так механическим заводом (директор А. Ф. Воронов, руководитель депутатской группы М. Н. Заборовский) не построена дорога до ССПТУ № 3 не взят на баланс детский парк, не решается вопрос по водоснабжению в Кочнево (вместе с «Уралспецстроем») не проводится ремонт дорог и мостов по улицам Полевой, Малышева, пер. Малышева, улицам Титова, Пролетарской, Жданова, не организована круглосуточная группа в яслях и садиках завода. Леспромхозом треста «Свердловскоблстрой» (директор В. П. Безматерных) не проведен капитальный ремонт дома по ул. Краснофлотцев, 1, на строительстве 70-квартирного жилого дома из выделенных 507 тысяч рублей освоено только 73 тысячи. В поселке Быстринском не открыт рынок (ответственный депутат В. П. Голубцов), не осуществляется расширение шко-

лы № 46 в пос. Озерном (ответственный А. Д. Рассохин).

Не смогли быть до конца последовательными в выполнении пожеланий избирателей леспромхоз объединения «Свердхимлес» (директор С. Я. Чудов), который не асфальтировал пер. Краснофлотцев, совхоз им. Ворошилова (директор В. В. Кукарцев), где не приняты конкретные меры по строительству в 1979 году Дома культуры и магазина, совхоз «Режевский» (директор В. Н. Чепухов), где до сих пор люди ждут строительства дороги от с. Липовского до д. Соколово.

В конце декабря исполком горсовета с участием руководителей предприятий и организаций, председателей постоянных комиссий проанализировал ход выполнения наказов избирателей. Была одобрена работа по выполнению наказов избирателей никелевым заводом и автотранспортным предприятием. Исполком горсовета потребовал от отделов и управлений горисполкома, предприятий и организаций города до 1 февраля 1979 года тщательно проанализировать причины невыполнения отдельных наказов и разработать конкретные мероприятия по

их реализации и, соответственно Конституции РСФСР, Постановлению Президиума Верховного Совета СССР от 24 февраля 1978 года «О практике работы Советов народных депутатов Белорусской ССР с наказами избирателей», обеспечить дальнейшее повышение уровня работы с наказами избирателей, полнее учитывать наказа при разработке текущих и перспективных планов экономического и социального развития предприятия.

Кроме того рекомендовано предприятиям и организациям ежеквартально подводить итоги выполнения наказов избирателей и информировать об этом горисполком, практиковать заслушивание информации непосредственных исполнителей о ходе выполнения наказов, привлекать к ответственности должностных лиц, не принимающих практических мер по реализации наказов. Важно, чтобы в производственно-финансовых планах в первую очередь предусматривались необходимые средства на строительство объектов по наказам избирателей, причем, назначались лица, контролирующие ход выполнения наказов (непосредственную ответственность за

эту работу должен нести руководитель предприятия).

До новых выборов в местные Советы народных депутатов остался год. В течение 1979 года согласно плана мероприятий, необходимо сделать еще много. В частности, заводом нужно оборудовать зоны отдыха в своих микрорайонах с площадками и танцевальными площадками, открыть спортивную школу, улучшить снабжение города овощами и фруктами, организовать работу детского парка, решить вопрос с водой пос. Кочнево, построить дорогу от с. Липовского до Соколово, закончить строительство АТС, закончить строительство кооперативного жилого дома, начать строительство магазина и Дома культуры в селе Черемисском, закончить строительство 70-квартирного жилого дома леспромхозом треста «Свердлоблстрой», сдать Дом культуры в с. Останино, построить городскую мойку автомашин и закончить реконструкцию автозаправочной станции, в течение 1979—80 г.г. построить столовую в Костусово и пруд на реке Бобровка.

Как видим, список дел довольно объемный. Но он вполне соответствует нашим силам и возможностям, которых у нас в резерве еще много. Просто каждый должен собрать свою волю, по-деловому, по-хозяйски подойти к решению этих вопросов, оставить яркий след в своей почетной депутатской деятельности. Не подведи избирателей, депутат!

А. МАКАРЕНКОВА,  
секретарь исполкома  
городского Совета.



10 тысяч рукописей книг и фрагментов, 46 тысяч исторических документов, 100 тысяч архивных единиц из личных фондов грузинских общественных деятелей и писателей хранится в Институте рукописей имени К. С. Кекелидзе Академии наук Грузинской ССР. Здесь находятся древнейшие коллекции грузинских рукописей и исторических документов, фолианты на арабском, персидском, древнееврейском, турецком, греческом, армянском и других языках.

Сотрудники Института издали около двести томов описаний рукописей, каталогов, указателей. В этих трудах отражены проблемы археологии, древнегрузинской литературы, письменности и языка.

На снимке: заведующая реставрационной лабораторией Лия Самкурашвили восстанавливает страницы старинной книги.

Фото С. ЭДИШЕРАШВИЛИ.  
(Фотохроника ТАСС)

### КОЛЛЕКТИВ — ЦЕНТР ВОСПИТАНИЯ

## НЕ ВПАДАЯ В КРАЙНОСТИ

В 1978 году в леспромхозе треста «Свердлоблстрой» на 26 прогулов меньше по сравнению с 1977 годом. И пусть это весьма скромный успех, однако он радует. Потому что снижение прогулов на предприятии не стихийное явление, а закономерный результат усиления воспитательной работы в коллективе.

— Мы провели семь заседаний, — рассказывает председатель товарищеского суда Р. А. Суплес. — Рассмотрели 33 персональных дела. Заседания товарищеского суда всегда проходили в цехах. Поэтому участниками его становились все рабочие цеха. 12 января товарищеский суд разобрал поведение И. Н. Мартынюка, который в рабочее время распивал спиртные напитки и хулиганил. Кроме того, И. Н. Мартынюк не упустил момента, чтобы прогулять. Неприятные минуты пережил в тот день нарушитель. Товарищи по работе все как один осудили его поведение. По всему видно, что Иван Николаевич сделал определенные выводы. С того времени он ни разу не нарушил трудовую дисциплину.

Из тех 33 человек, которые предстали в прошлом году перед товарищеским судом, немало таких, как И. Н. Мартынюк — людей, до сознания которых дошло понимание ужаса положения, в которое они попали. И они с помощью коллектива нашли в себе силы резко изменить свой образ жизни, свое отношение к труду. Получили по выговору работники лесопильного цеха тт. Пасынков, Чиклин

и Ивкин за игру в карты во время работы. Сейчас за ними старого греха не водится.

В чем же сила товарищеского суда? В том, что становясь непосредственными участниками его заседаний, каждый рабочий ясно выражает свое отношение к нарушителю трудовой дисциплины. Решение суда рождается в результате слияния мнений всего коллектива. Потому каждый член его — заинтересован, чтобы решение было исполнено. Нарушитель чувствует этот заинтересованный контроль со стороны всех членов его коллектива.

— В конце года на одно из заседаний товарищеского суда мы пригласили сотрудников милиции. Состоялось оно в лесопильном цехе, — рассказывает Р. А. Суплес. — Присутствие милиции повысило эффективность заседания товарищеского суда. Ведь теперь за нарушителями будут наблюдать не только товарищи по работе. В свободное от работы время им придется так же держать себя в рамках приличия. А случится «нечаянное свидание» с сотрудниками милиции, к ним вдвойне строже будет подход.

Но сокращение прогулов — это не только результаты работы товарищеского

суда. В лесопильном цехе начальник В. М. Негодяев никогда не пройдет мимо нарушения трудовой дисциплины. Вызовет прогульщика к себе в кабинет, где разговор не из приятных. Объяснительную непременно заставит написать, а это пьянчик да прогульщик испытание тяжелое: поднимать себя на смех приходится.

До прихода в цех Валентина Михайловича, к прогульщикам такого внимания не было. Заплет, к примеру, Голиков. Не идет на работу день, другой... И никому до этого дела как будто нет. Заявится потом на работу, а у него даже и не спросят, где, мол, ты пропадал столько времени. Нынче товарищеский суд хотел направить Голикова на принудительное лечение от алкоголизма. — Голиков решил добровольно лечиться от пагубной привычки.

Есть и другие нюансы в борьбе с прогульщиками, пьянством. Вот что сказала по этому поводу начальник производственного отдела Л. И. Дук:

— В лесопильном цехе у нас еще велики простои оборудования. А это расхолаживает рабочих. Сегодня они простояли по нашей вине, завтра сами халатно отнесутся к работе. А по-

тому на 1979 год мы в сотрудничестве с начальниками цехов разработали план оргтехмероприятий по ликвидации простоев. Например, будет смонтирован цепной транспортер для подачи круглого леса к пилораме второго ряда. Это сократит простой в каждой смене на десять минут. Остановка первой пилорамы или бревнотаски теперь не остановит работу в цехе. Цепной транспортер будет резервом, который всегда можно в случае отказа оборудования пустить в работу. Производительность труда за счет этого возрастет на 2,4 процента.

Такой же эффект мы получим, дотянув подкрановый путь до сортировочной площадки лесопильного цеха, — продолжает Людмила Ивановна. — Это позволит использовать кран БКСМ-14 для сортировки пиломатериалов, он подстрахует лесовоз, который пока один выполняет эту работу и часто из-за различных поломок простаивает. На 15 минут за каждую смену сократятся простои, как только будет расширена накопительная площадка для подачи сырья в лесопильный цех.

Все эти и другие мероприятия разработаны в леспромхозе не случайно. Ведь в нынешнем году 80 процентов прироста объемов производства намечено получить только за счет роста производительности труда.

Е. СУШКОВА.



Владивосток. Дальневосточное высшее инженерное морское училище — одно из самых известных учебных заведений страны, готовящих специалистов морского транспорта. Его воспитанники с успехом работают во многих портах. В училище созданы все необходимые условия для подготовки будущих капитанов и штурманов. В их распоряжении — отлично оборудованные лаборатории и классы, мастерские, лингафонные кабинеты. Летом курсанты отправляются в морские путешествия на учебных судах.

На снимке: в лаборатории дистанционного автоматического управления двигателем. Старший преподаватель А. Б. Цегельюк проводит практическое занятие с курсантами судомеханического факультета.

Фото А. Фумичева (Фотохроника ТАСС).

◆ ГВАРДЕЙЦЫ — ПЯТИЛЕТКИ

## РАБОЧАЯ ВЫСОТА

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

Люцию Демьянову Разунову в цехе № 3 механического завода называют в числе лучших, кто трудится сейчас в счет последнего года пятилетки. Л. Д. Разунова работает чистильщицей деталей восемь лет. За годы работы имеет многочисленные благодарности и поощрения. Она ударник коммунистического труда, несколько лет носит звание победителя социалистического соревнования.

Предлагаем читателю интервью нашего корреспондента с Л. Д. Разуновой.

— Скажите, Люция Демьяновна, чем особенно запомнился Вам ушедший год!

— У нас в цехе этот год был как бы годом трудового подъема. Около 20 человек еще к 8 марта сделали три годовых нормы. Я не была в их числе. Но плохо работать после этой трудовой победы наших товарищей было уже невозможно. Появилась заинтересованность: а как у меня дела, смогу ли догнать товарищей, не скажусь ли в «хвосте»? Иными словами, появился добрый дух трудового соперничества.

Я лично весь этот год бок о бок проработала с Л. Н. Смертиной, той самой, что первая на заводе закончила пятилетнее задание. Сами понимаете, с таким соперником на работе не заскучаешь, успевай только план перевыполнять. Старалась, конечно, подтянуться. И эти старания обернулись моим личным трудовым рекордом. Социалистические обязательства 1978 года я перевыполнила. Вместо трех с половиной сделала четыре годовые нормы.

— Только ли старанием и желанием не отставать объясняется трудовой успех!

— Конечно, нет. К старанию и желанию еще необходимо умение. А умение приходит не сразу. Я, например, в первые годы своей работы считала, что все уже усвоила, больше постигать нечего.

Работа чистильщика заключается в том, чтобы снимать с деталей различные шероховатости, вмятины. На первый взгляд, нетрудная работа. Но без сноровки норму ни за что не сделаешь. Результаты зависят от того, например, высоко или низко сидишь за заточным станком, на близком или дальнем расстоянии, под каким углом к наждачному диску деталь держишь. В общем, премудрости и не такие уж мудрые, но без них быстро и хорошо с работой не справишься. И постигаешь все приемы своей работы не сразу. На это годы требуются.

— Значит, Вы собираетесь и дальше совершенствоваться, постигать свою операцию!

— Обязательно. Без этого немисливо продолжать работу. Тем более, что планы на 1979 год у меня, говоря от-

кровенно, небывалые. Решила пятилетнее задание закончить к 10 мая.

Чтобы сдержать слово, придется не по полторы—две нормы за смену делать, как раньше, а по две с половиной, по три.

— За счет чего Вы собираетесь достигнуть желаемого результата!

— За счет все той же приспособленности к своему станку, раскрытия новых, более совершенных способов работы. Я не раз наблюдала, как работает Смертина. Там, где я и два, и три раза стачиваю одну «полоску», например, она убирает этот дефект одним движением.

Тут дело опять же в сноровке. Детали мы обрабатываем из разных металлов. Для деталей «помягче» один угол обработки, для «твердых» — другой. Надо научиться с ходу определять и подбирать свой стиль обработки.

— В новом 1979 году Вы отработали первые смены. Каковы успехи!

— Считаю, что сдвиги в лучшую сторону есть. Второго января сделала чуть больше двух норм. Третьего января уже две с половиной. Надеюсь скоро настроиться на необходимый ритм — три нормы за смену. Раз дала слово — надо его сдерживать.

— Люция Демьяновна, а дома у Вас как-то обсуждают Ваши трудовые дела!

— Наши четыре дочери живо интересуются работой мамы и папы. Отец у нас недавно награжден медалью «За трудовую доблесть». Дочки от души поздравляли его. Девочки спрашивают, за что нас с мужем наградили знаками «Победитель социалистического соревнования». Рассказываю им о работе, о нашем коллективе.

Они тоже делятся своими первыми успехами. Лена, например, за уборку картошки в совхозе награждена Почетной грамотой. А Марина из пионерского лагеря диплом привезла, тоже за труд. Две младшие пока только слушают рассказы старших.

— Разрешите пожелать Вашей семье в новом году новых успехов, удач, исполнения задуманного.

— Спасибо. Мы надеемся, что так и будет.

Интервью вела  
Н. ЗОЛотНИЦКАЯ.



Четверть века работает на швейной фабрике Надежда Васильевна Глухарина. Швей-мотористка бригады № 11, она занята на операции «втчка рукавов», но при необходимости может заменить любую работницу своей бригады на любой операции — Надежда Васильевна владеет всеми смежными профессиями.

Ударник коммунистического труда с 1965 года, победитель соцсоревнования она ежемесячно выполняет задание на 120—130 процентов. Такая производительность труда дала возможность передовой работнице справиться с планом трех лет пятилетки в октябре 1978 года.

Секреты своего мастерства Н. В. Глухарина не таит от друзей по работе, и щедро делится опытом, практическими знаниями со своими ученицами. Она — наставница.

Портрет Н. В. Глухарини — на Доске почета фабрики.

Фото Р. АХМАТШИНА.

### НАМ ОТВЕЧАЮТ «ИСПЫТАНИЕ ХОЛОДОМ»

Под таким заголовком 28 декабря было опубликовано в газете коллективное письмо работниц швейной фабрики. В нем были вскрыты недостатки в организации быта жителей общежития по улице Костоусова, 7. На выступление газеты отвечает председатель фабричного комитета профсоюза Л. Ф. ПУЗАНОВА:

«Заметка была рассмотрена на совместном совещании у директора фабрики В. В. Мазаева. Приняты следующие меры: девушкам, проживающим в 33 и 40 комнатах, предоставлены места в других комнатах общежития. В котельной фабрики смонтирован дымосос. Ведется ремонт вышедшего из строя парового котла. К 8 января ремонт будет закончен.

Директор фабрики В. В. Мазаев издал приказ: на период сильных морозов, а также в выходные дни установить ночное дежурство инженерно-технических работников в котельных, обслуживающих детские дошкольные учреждения и общежитие.

Создана аварийная группа, которая будет контролировать работу котельной под руководством энергетика фабрики Е. А. Бызова. На лето 1979 года запланирован капитальный ремонт общежития по ул. Костоусова, 7.

Остро стоит на фабрике вопрос обеспечения общежития мебелью. При всем нашем желании в ближайшем времени решить его мы не в состоянии, т. к. производственно-швейное объединение «Одежда» отпускает на мебель мизерные фонды. Перед объединением «Одежда» мы не ставили вопрос о необходимости их увеличения. Но на 1979 год фабрике отпущено лишь 800 рублей на покупку мебели.

Не обещает улучшения работы прачечной начальник комбината коммунальных предприятий тов. Русин. Временный выход из положения мы видим в выделении дополнительных помещений для сушки белья, которое будут стирать сами жильцы общежития».

### ТАИНСТВЕННЫЕ РЕЙСЫ

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

В течение трех дней народные контролеры треста «Режтяжстрой» проводили проверку выезда автомобильного транспорта из автоколонны № 6 на строительные объекты. 22 декабря, к примеру, в журнале диспетчер автоколонны отмечен выезд 33 автомашин. Народный контролер зарегистрировал лишь 24 выезда. В последующие два дня 27 и 28 декабря также обнаружено расхождение в данных диспетчерской службы и народных контролеров. 27 декабря вместо 35 автомашин, выходящих из автоколонны № 6 зафиксировал диспетчер, из гаража вышли 29 автомашин. 28 декабря бесследно исчезли шесть автомашин.

В этот день в первую смену должны были возить грузы в управление производственно-технической комплектации водитель ЗИЛ-130 Старовойтов, водитель лесовоза под номером 59—86 Силин, водители панелевозов Халиулин и Огорельцев, а также водитель КамАЗа Мухин.



Развивается сотрудничество между Советским Союзом и Данией. В Копенгагене спущено на воду судно «Известия», построенное по заказу СССР. Работы выполнялись крупнейшей в Дании судостроительной фирмой «Бурмейстер ог Вайн». С 1917 года эта компания поставила в нашу страну более 50 судов.

Судно «Известия» отвечает самым высоким техническим требованиям. Оно предназначено для перевозки зерна, железной руды, машинного оборудования, контейнеров и т. д.

Фотохроника ТАСС

ЗА ФАСАДОМ  
СВОБОДНОГО МИРА

### „Фабрики безработных“

Каждое утро 27-летний римлянин Роберто Черони ставит небольшой столик на тротуаре, неподалеку от знаменитой площади Испанни, раскладывает на нем нехитрые сувениры, рассчитанные на туристов. Его «рабочий день» продолжается 12 часов. Заработанных таким образом денег едва хватает на пропитание. Три года назад Роберто окончил филологический факультет римского университета и тут же влился в многотысячную армию итальянских безработных.

Безработица среди молодежи — истинный бич современной Италии, одна из проблем, решение которых не терпит отлагательства. Сейчас не могут найти работу около 1,2 миллиона молодых людей в возрасте до 29 лет, из них 500 тысяч — выпускники школ и вузов. С горькой иронией печать называет итальянские вузы «фабриками безработных».

Первой конкретной попыткой решить эту проблему явился одобренный летом 1977 года закон о мерах по борьбе с безработицей среди молодежи. Он предусматривал, в частности, выделение государством в течение четырех лет 1,060 миллиардов лир для выплаты владельцам промышленных предприятий и землевладельцам, которые согласятся принимать на работу молодых людей. Однако широко разрекламированный правительством закон фактически потерпел крах. Им предусматривалось создание 500 тысяч новых рабочих мест. Но, например, в Риме, где в бюро по трудоустройству были зарегистрированы почти 50 тысяч молодых людей, работой по новому закону были обеспечены всего 400 человек.

По мнению профсоюзов, провал закона объясняется прежде всего открытым саботажем со стороны предпринимателей, а также непрекращающимся спадом производства в целом ряде отраслей промышленности.

Положение молодых итальянцев обостряется и в связи с острым кризисом, который переживает система образования. Не случайно университеты стали местом сильных студенческих волнений, которыми воспользовались реакционные силы для нагнетания обстановки напряженности в стране. Под давлением демократических сил сенат итальянского парламента приступил к обсуждению правительственного законопроекта о реформе высшей школы, однако до решения проблемы еще очень далеко.

Тем временем молодые люди с дипломами в кармане подыскивают себе хоть какое-нибудь занятие, не имеющее даже отдаленного отношения к полученной ими специальности. Тысячи человек принимают участие в унизительных «конкурсах безработных», где на замещение нескольких вакантных мест библиотечкарей или клерков претендуют сотни.

Л. АЛЕКСАНДРОВА,  
[ТАСС].

## КАНИКУЛЫ, КАНИКУЛЫ, ВЕСЕЛАЯ ПОРА!

Мамы  
с нами  
отдохнут

«Хорошо веселиться и отдыхать в каникулы своим классом—все знакомы и дружны. Но ведь можно пригласить на новогодний вечер своих мам, пап, бабушек. Тем более, у них каникулы только раз в году, так пусть мамы с нами отдохнут,—так решили ребята из 6 «а» класса десятой школы».

Классный руководитель О. А. Минеева поздравила родителей своих воспитанников с Новым годом, а ребята по-

казали специально подготовленный концерт. Были здесь, как положено в Новгороде, Снегурочка (Т. Третьяк) и Новый год (С. Язвенко).

Пришла на встречу с 6 «а» и родителями первая учительница класса — А. И. Костоусова. Ее пожелания хорошей учебы шестиклассники приняли как почетный наказ.

А в новогодней лотерее родителей ждали сюрпризы—все «выигрывали» были смастерены руками детей. И вкусным оказался взрослым новогодний чай, которым угощали ребята своих дорогих гостей—приготовленный из любовью для тех, кому ребята хотели подарить праздник.  
**Ф. ФИОНИНА.**

ВСЕХ  
ЗОВЕТ  
ХОРОВОД

Лед, снег, мороз, разноцветные огни елок — сколько радости сулит школьникам веселая пора зимних каникул.

Юные друзья милиции пос. Быстринский умело используют свободные дни для активного, полезного отдыха. А, может быть, особенные впечатления у девчонок и мальчишек оставляют все-таки хороводы, игры, танцы, песни вокруг елки в неровных бликах ее сиянья, сказочные часы, проведенные с новогодней красавицей, ведь такое бывает только раз в году. Потому так особенно, так тщательно готовились члены ЮДМ к этому празднику, и потому так отлично удался самодеятельный концерт — очень запомнилась новогодняя песенка И. Никитиной, тепло и лирично звучали стихи у Т. Коротковой, а мальчишки подарили друзьям хорошие мелодии.

Отлично отдыхали на новогодних утренниках и вечерах и учащиеся школы № 44 от первых классов до десятых. Помогли подготовить праздничную программу шефы—рабочие предприятий пос. Быстринский. Ю. Асадченко пришел ребятам добрым дедушкой Морозом, веселить детей ему помогали Снегурочки—Света Андриевская и Таня Поткина.

Конечно, был и самодеятельный концерт, и множество костюмов, особенно хороши они были у старшеклассников, были новогодние хороводы, а впереди еще веселье в новогодних ледяных городках, и лыжные прогулки, и хорошие книги—все, с чем дружат ребята в каникулы.

**К. КЕДРОВСКИХ,**  
рабкор.

## „Сюрпризы“ нового года

Все мы каждый раз с нетерпением ждем прихода Нового года, не говоря уж о детях. У них в это время начинаются зимние школьные каникулы, их тянет на встречу с Дедом Морозом и сказочными героями. И никакой мороз не остудит их желания покататься у новогодних елок с ледяных гор.

Как и в прошлом году, в микрорайоне машиностроителей стоит красавица елка, в сказочном городке не умолкает ребячий смех. Но тихо и безлюдно в центре города около Дома культуры механического завода.

На протяжении многих лет около Дома культуры тоже строили ледяные горки, но для этого приходилось перекидывать движение автотранспорта по центральной улице. Это вызвало некоторые неудобства. И вот городской Совет депутатов трудящихся решил на этот раз построить ледяные горки на месте, где когда-то было здание кинотеатра «Аврора».

Задумано было неплохо. Места свободного

здесь много, движения транспорта нет, и можно было бы построить исключительный сказочный городок. Но...

Сказочного городка в центре города не получилось. Сколотили из досок на скерую руку две катушки, да забыли залить их водой. И стоят они, заброшенные, портят своим видом настроение людей.

А ведь целая бригада рабочих «трудилась» почти всю неделю на строительстве этих катушек, затрачено напрасно немало государственных средств. Мне кажется — чем так делать, лучше вообще ничего не делать. Новогодняя елка у Дома культуры вечером 2 января стояла мрачная, не светила ни одной лампочкой. Поэтому не слышно нынче в центре города ребячьего гомона, они идут покататься и повеселиться или в микрорайон машиностроителей, или на Гавань.

Некому, оказалось, позаботиться о детях, проживающих в центре города, накануне 1979 — года, названного Годом ребенка.

**В. ЛЕОНОВА.**

## Объявления

Режевский горно и горном профсоюзу работников просвещения 8 ЯНВАРЯ 1979 ГОДА ПРОВОДЯТ УЧИТЕЛЬСКУЮ КОНФЕРЕНЦИЮ с повесткой дня: «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду».

Приглашаются директора предприятий города и района, директора совхозов и секретари партийных организаций.

В связи с предстоящей в 1979 году переписью населения городское управление коммунального хозяйства обязывает всех начальников жилищно-коммунальных отделов, контор, домоуправлений до 10 января осветить номера домов, адреса улиц, номера подъездов.

СТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ № 2 ТРЕСТА «РЕЖТЯЖСТРОЙ» требуются машинистка, электросварщики, монтажники, плотники, штукатуры-маляры, каменщики. Жилье по договоренности.

Обращаться: г. Реж, ул. Красноармейская, 6.

РЕЖЕВСКОМУ ОТДЕЛЕНИЮ ГОСБАНКА требуется машинистка. Нуждающимся предоставляется жилплощадь.

РЕЖЕВСКОМУ РАЙПО срочно требуются на работу грузчики-экспедиторы, шоферы, уборщицы в книжный магазин и на базу, продавец на автолавку, завхоз.

ИНСПЕКЦИИ ГОССТРАХА на работу срочно требуются страховые агенты.

Обращаться в инспекцию Госстраха.



Новый художественный фильм по одноименному рассказу Юрия Нагибина «Чужая» поставил режиссер Владимир Шредель на киностудии «Ленфильм».

В картине поставлены важные нравственно-этические вопросы о необходимости проявлять чуткость и такт в сложных психологических ситуациях.

В фильме снимались Ия Саввина, Владимир Заманский, Инна Кондратьева, Георгий Жженов и другие.

На снимке: кадр из кинофильма «Чужая». Павел Кунгурцев—артист Г. Жженов, Липочка—артистка Любовь Стриженова.

Фотохроника ТАСС.

## ВСЕ О „СПОРТЛОТО“

Спортивно-числовая лотерея в нашей стране родилась, прежде всего, как средство развития спорта, а потому она по сути является беспроигрышной.

Трудящиеся с удовольствием восприняли эту новую форму вкладов, ибо спорт любят все, а возможность личного выигрыша создает дополнительный интерес.

Вот уже восьмой год существует «Спортлото». На средства, полученные от участников игры миллионов, только в Свердловске и только за четыре года реконструированы и построены: спорткомб и нат «Юность», Центральный стадион, лыжная база СКА, стрельбище «Динамо», Дворец спорта, плавательный бассейн машиностроительного завода им. М. И. Калинина.

Всего на спортивные сооружения в областном центре отчислено свыше трех миллионов рублей, полученных в результате реализации билетов «Спортлото».

А каковы личные успехи любителей игры? С первого тиража лотереи по сегодняшний день жителям Сред

него Урала выплачено по выигрышам 17 миллионов рублей. Самая большая удача выпала группе рабочих Белоярской атомной станции—32,5 тысячи рублей. В прошлом году по пять тысяч получили Б. И. Невзоров, Ю. В. Козырин, В. В. Жук, Н. П. Булатова и другие.

В текущем году состоялся первый тираж Международной Олимпийской спортивной лотереи. В числе угадавших пять номеров—житель г. Первоуральска, пенсионер Д. А. Устюгов; мастер Синарского трубного завода (гор. К.-Уральский) И. И. Носков. Им выплачено по 6030 рублей. Всего в нашей зоне выиграли более 6100 карточек. На две карточки выпали путевки на Олимпиаду-80. Не меньше выигрышей и во втором тираже новой лотереи.

Следующий розыгрыш «Международного Спортлото» состоится в столице Венгрии—Будапеште 14 февраля 1979 года.

**В. ЗЮСЬКИН,**  
инспектор зонального управления «Спортлото».

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕННО.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК  
8 ЯНВАРЯ  
«ВОСТОК»

8.00 Москва. «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 Стихи А. Барто. 9.20 Фильм-детям. «Про Красную шапочку». 1 и 2 серии. 11.35 Новости. 14.00 Новости. 14.20 «Сельские будни». Кинопрограмма. 15.05 Знай и умей. 15.50 Ребятам о зверятах. 16.20 Премьера телевизионного художественного фильма «Расмус-бродяга». 1 серия. 17.30 Веселые нотки. 17.45 Пятилетка—год четвертый. Соревнование продолжается. 18.30 Творчество народов мира. 19.10 Премьера фильма-спектакля Московского театра им. Ермоловой «Диалог». 20.30 «Время». 21.05 Спутник кинозрителя. 21.35 Концерт.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

17.15 Свердловск. В помощь слушателям системы экономического образования. 18.00 Торжественное заседание и концерт, посвященный 100-летию П. П. Бажова. В перерыве—новости и фильм для детей. 21.10 Отвечаем на ваши письма. 21.40 Новости. 21.55 Оглянись—найдешь друзей.



КИНОТЕАТР

«ЮБИЛЕЙНЫЙ»

6—7 января—«ЧЕТЫРЕ МУШКЕТЕРА». Две серии. Начало в 11, 16, 18.30 и 21 час. 8 января—кинокомедия — «ЧЕТВЕРО ПРОТИВ КАРДИНАЛА». Начало в 11, 16, 18, 20 часов.

Для детей 6—7 января—«НИ СЛОВА О ФУТБОЛЕ». 8 января—«ЮНЫЙ РОБИН ГУД». Начало в 14 часов.

ДК «ГОРИЗОНТ»

6—7 января — «СЛОНЫ МОИ ДРУЗЬЯ». Начало в 11, 18, 21 час.

Для детей 6 января — мультсборник «ДЕД МОРОЗ И СЕРЫЙ ВОЛК». Начало в 15 часов.

Для детей 7 января — спектакль драматического коллектива «ЗАЙКА-ЗАЙКА». Начало в 15 часов. Вход свободный.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

6—7 января — «ФРОНТ ЗА ЛИНИЕЙ ФРОНТА». Начало в 17 часов.

Для детей 6—7 января — «СЕРЕБРЯНЫЕ ТРУБЫ». Начало в 15 часов.

Горбытуправление имеет в наличии для продажи различные и кресла на поролоне.

Обращаться ежедневно с 10 до 19 часов по ул. Вокзальная, 5.

РЕЖЕВСКАЯ МЕБЕЛЬНАЯ ФАБРИКА приглашает на работу зам. директора по снабжению и сбыту, ст. бухгалтера (на правах главного); тут же требуются лесорубы, рабочие на пилораму, элктрик IV—V разряда, шоферы 2 — 3 класса, разнорабочие в мебельный цех, штукатуры-маляры, каменщики, плотники, столяры-станочники, грузчики-стропальщики, шофер на автобус ПАЗ-651.

Обращаться в отдел кадров мебельной фабрики, проезд автобусами № 5 и 7 («школьный»).

Режевскому дому-интернату требуются на работу:

санитарки, кочегары в котельную, повара, кухонные работницы. Обращаться к администрации по адресу: ул. П. Морозова, 58.

Режевскому животноводческому товариществу требуются на постоянную работу конюхи и сторож-техника. Жилплощадь предоставляется.

Обращаться по адресу: ул. Почтовая, 5.

Меняю благоустроенную 2-комнатную квартиру (27 кв. м) с лоджией в центре г. Амурска Хабаровского края на равноценную в г. Реже. Обращаться: г. Реж, ул. Ленина, 76/3, кв. 12, после 18 часов.

Исполком городского Совета народных депутатов выражает искреннее соболезнование члену исполкома Швецовой Тамаре Михайловне по поводу смерти ее матери Голендухиной Ольги Яковлевны.